

省消保委针对停车场体验调查中发现的问题发出倡议

加强监管规范经营 提升停车服务水平

河北法制报讯 (记者 张世杰)记者11月17日从省消费者权益保护委员会获悉,根据该委员会组织的全省机动车公共停车场服务体验调查结果,部分停车场仍存在公示信息不全、设置格式条款、不按规定公示收费标准等问题。省消保委为此发出倡议,提升停车服务水平,强化行政监管,规范停车服务秩序,引导消费者增强维权意识,提升消费体验。

近年来,城市停车服务备受关注,停车收费不规范损害消费者权益问题时有发生,为了解全省城市机动车公共停车场服务情

况,规范停车秩序,维护消费者合法权益,省消费者权益保护委员会在全省开展了公共停车场服务体验式调查。本次调查涉及我省11个设区市和定州、辛集市城区的商场、超市、写字楼的配套停车场,以自主定价的商业停车场为主,少量为政府定价和免费停车场,共调查停车场321个。本次调查方式采取消费者身份模拟实际接受停车服务、全程体验真实消费过程,对停车场信息公示是否齐全、是否按公示标准收费、是否提供合规票据等相关情况进行体验式调查。

调查结果显示,根据调查指标体系,11个设区市和定州、辛集市得分均高于90分,其中承德市、秦皇岛市、石家庄市、唐山市、张家口市、邢台市等6个城市得分较高。同时调查结果显示,停车场服务存在一些突出问题:公示信息缺失,在292个设有公示牌的停车场中,有137个停车场公示牌无关于定价形式的说明;有75个无监督投诉举报电话,必要的公示信息缺失,侵害了消费者知情权。“车辆进入车场则视为车主已阅读停车场须知并同意以上条款”等不公平格式条款依然存在,

在此次参加调查的有公示牌的292个停车场中,有23个停车场公示内容存在不公平格式条款,占比为7.88%。个别停车场还存在未严格按公示标准收费、不按规定提供合规票据等问题。

针对本次体验调查结果,省消保委提出如下倡议:经营者要落实主体责任,提升停车服务水平。相关部门要强化监管责任,规范停车服务秩序。消费者要提高自我保护意识,增强维权能力,自身权益受到侵害时,及时向当地消保委组织或有关行政部门投诉。“车辆进入车场则视为车主已阅读停车场须知并同意以上条款”等不公平格式条款依然存在,

被子里藏人 驾驶人“花式”超员被抓现行

河北法制报讯 (记者 王絮冬 通讯员 宋健)超员超载是交通违法行为,但总有些驾驶人心存侥幸,为了躲避检查,竟和交警玩起“躲猫猫”。11月17日,发生在长深高速平泉收费站的一幕让执勤交警哭笑不得。

当日13时40分许,高速交警平泉大队执勤民警在辖区平泉收费站对过往车辆进行例行检查时,一辆重型货车引起了民警的注意,于是对该车进行拦停检查。在民警询问的时候,驾驶人显得有些慌张。当民警询问车上有几人时,驾驶人坚称只有三人,但是民警明显可以看到车厢内后排的位置有一床被子,并且被子下鼓鼓囊囊的还在动,随后便发现被子里竟然还藏着一名男子。

据驾驶人交代,车上的其他人都市厂里的卸货工人,厂方贪图方便,要求他连货带人一起送往目的地。他知道货车超员载人违法,但是货车是公司的,他也是在公司打工,就没有推托。最终,依据相关法律法规,民警对驾驶人处以罚款200元的处罚,并责令其联系车辆将超员男子转运。

清河公安局举办学习宣传贯彻党的二十大精神座谈会

近日,清河县公安局举办学习宣传贯彻党的二十大精神“大讨论”专题座谈会。

座谈会上,来自各警种的14名民辅警代表围绕学习宣传贯彻党的二十大精神和自身工作经历踊跃发言,重点就“贯彻二十大精神,建设现代化,公安怎么办”主题交流思想认识,相互启发今后公安工作思路,对推进公安工作高质量发展提出了个人见解,为提升清河公安整体工作再提高奠定良好基础。

李建伟 刘媚

磁县交警“三个延伸” 强化冬季道路交通安全管理

连日来,邯郸市交巡警支队磁县大队加强“三个延伸”,变被动预防为主动出击,切实强化冬季道路交通安全管理。

该大队坚持管理区域由城区道路向周边乡村道路延伸,并采取错时工作制,查处重点交通违法行为;坚持路面管控由静态向动态延伸,将延时查处、错时查处、不定时查处和不定点查处有机结合,实现了道路管控无缝隙覆盖;坚持重点车辆由路面向源头延伸,深入开展辖区客运站点、危化品运输企业车辆安全隐患排查整治。

牛敏 郭占元

中午喝酒晚上开车上路 大名一司机酒驾被查处

近日,邯郸市交巡警支队大名大队在县城附近路段设置卡点开展酒驾、醉驾整治行动时,查获一起酒驾交通违法行为。

当天23时30分许,民警对轿车驾驶人苏某进行酒精检测,发现其涉嫌酒驾。面对检测结果,苏某表示十分后悔。原来,当天中午他与朋友喝了酒后,下午一直在家睡觉,午夜时分因有事要回县城,心存侥幸开车上路,不料被民警逮个正着。目前,苏某已因酒驾被处以驾驶证记12分、罚款1000元、驾驶证暂扣6个月的处罚。

牛敏 郭占元



为切实提升流动人口和出租房屋管理水平,确保辖区治安平稳,近日,秦皇岛市公安局北戴河分局东山派出所组织民警深入辖区开展流动人口和出租房屋清查整治,通过开展流动人口摸排、核查等工作,现场核査出租房屋和承租人信息登记情况,同时向群众讲解居住证登记办理流程,普及相关法律法规。图为民警为群众讲解居住证登记办理流程。

李岩 摄

张北法院以学促做重实效

连日来,张北县人民法院采取多种方式掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,并要求全体干警坚持学以致用,指导审判工作。

党组书记、院长祁铭要

求,要积极回应人民群众的司法需求,推出更多惠民便民实招,切实为群众办实事解难题;要全面落实司法责任制,完善法官责任制和司法人员分类管理,推进以庭审程序公

正实现案件裁判的实体公正;要严格执行防止干预司法“三个规定”和新时代政法干警“十个严禁”,以廉洁司法确保公正司法。

刘兵

涞源法院补齐短板弱项全面提升审执质效

近日,涞源县人民法院党组书记、院长张鹏主持召开党组扩大会议,贯彻落实全市法院工作会议暨考核讲评会议精神,并对下一步工作安排部署,

要求全力提高审执质效,坚决完成各项任务目标。

张鹏要求,各班子成员、各部门负责人要充分发挥领

头羊的作用,调动全体干警

的积极性和创造性,埋头苦干,担当作为;发挥审管办助力作用,让执法办案提质增效;补齐短板弱项,鼓足干劲力争上游。赵志鹏 任志强

魏县“法检”联合举办民事执行专项监督座谈会

近日,魏县人民法院与魏县人民检察院召开民事执行专项监督活动座谈会,共同推动民事执行专项监督活动走深走实。

会上对在民事监督活

动中20件民事执行案卷的具体问题进行了沟通研讨,并针对此前开展的民事执行专项监督活动进行了总结。魏县法院执行局负责人就民事执行工作具

体情况、执行案件办案流程、执行工作中遇到的疑难问题进行了详细介绍,并表示将严格办案、规范办案,以监督促执行,提高办案质量。李建伟

尚义检察院发挥检察职能助力乡村振兴

11月11日,尚义县人民检察院党组书记、检察长闫飞带队深入辖区大青沟镇,立足检察职能,督导乡村振兴、安全生产等重点工作。

闫飞一行认真听取了大青沟镇党委书记、镇长及各分管负责人关于安全生产、乡村振兴等工作情况的汇报,详细询问各项工作开展情况、存在的问题和

困难,强调要在巩固脱贫攻坚工作成果的同时,抓好规划引领,发挥示范带动作用,全面推动乡村振兴各项工作高水平高质量实施。姚力元

为逃避支付工程款,被告竟否认与原告存在合作关系——

法官抽丝剥茧查明真相

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 刘安宇)日前,在黄骅市人民法院办理的一起工程合同纠纷案中,被告某有限公司分公司为逃避支付欠款,竟否认与原告的合作关系。对此,承办法官抽丝剥茧,查明真相,最终依法公正判决,维护了当事人的合法权益。

2016年7月,张某与某有限公司分公司签订了项目承包合同,合同签订后,张某于10月底施工完毕,某有限公司分公司截至2020年12月已支付工程款135000元与30000元,但仍剩余15万余元未支付。张某多次找到该公司追要欠款、协商此事,但某有限公司分公司迟迟不予偿还,张某遂一纸诉状告上法庭,请求支付其工程款15万余元。

该案件立案后由黄骅法院羊二庄法庭法官杨雪承办。杨雪仔细审阅了案卷里的证据材料,并第一时间电话联系了某有限公司分公司,其从刚开始吞吞吐吐,到不认可张某主张的欠款数额,甚至到最后否认与张某存在合作关系,三次电话沟通均无果后,案件如期开庭。

在庭审中,杨雪就“张某提供的营业执照中签字确认的王某是否是某有限公司分公司的职工”以及“为何向张某支付135000元与30000元”两个问题询问某有限公司分公司。某有限公司分公司坚持辩称没有叫王某的工作人员,但对于向张某支付的两笔打款没有明确回复。

法院经审理认为,张某提交的双

方承包工程合同中,尽管合同首页中的甲方为“某有限公司”,但盖章部分的印章是“某有限公司分公司”,且某有限公司分公司对该印章也予以认可,因此应视为某有限公司分公司对该合同约定内容的认可,享有合同权利并承担合同义务。同时,某有限公司分公司向张某支付的135000元,与承包合同中约定的首次付款数额完全一致,某有限公司分公司向张某支付的30000元是在其提起本案诉讼后支付的。法官要求核实以上两笔打款情况,某有限公司分公司虽对以上打款不予认可,但在规定期间内未予回复,其为何向张某打款,且两笔打款均备注与本案所涉合同相关联内容,因此法院对某有限公司分公司向张某支付

员工不服从合理调岗 用人单位是否有权辞退

□河北法制报记者 封颖慧

今年年初,小刘入职某健身公司从事健身教练工作。双方签订了三年固定期限劳动合同,约定年初的工作地点为:某健身公司设立的甲店、乙店、丙店三家健身房。小刘入职后,在甲店工作了两年。后由于经营需要,某健身公司向小刘送达调岗通知,内容为将小刘调整至丙店工作,除调整工作地点外,工作内容、薪资等均无变化,并要求小刘三天内到岗报到。小刘接到该通知后,不同意调岗,于次日向某健身公司提出事假申请。在其事假申请未获公司批准的情况下,小刘未到丙店报到上班。后某健身公司两次向小刘送达通知,要求小刘到岗上班,并告知不到岗上班构成旷工,按照公司规章制度规定,公司有权将其辞退。但接到通知后,小刘仍未回岗。

几天后,某健身公司向小刘发送解除劳动合同通知书一份,以小刘旷工超过10日,严重违反公司规章制度为由,将小刘辞退。随后,小刘找到公司负责人,要求其支付违法解除劳动补偿金,但遭到拒绝。公司负责人辩称,就调岗内容而言,小刘调整后的工作岗位性质、薪资、级别均未改变,岗位的调整也不会给其工作、生活造成重大不利影响,因此对小刘的岗位调整属于企业用工自主权而进行的合理调岗行为,不存在违约情况,也不需要给付其任何赔偿。多次协商未果后,小刘向报社咨询,某健身公司解除与其劳动合同的行为是否违法?他能否要求公司赔偿其违约金?

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师庞淑琪。庞律师认为,某健身公司作为用人单位,基于员工小刘无故长期旷工的行为,有权与其解除劳动合同,且不需要赔偿违约金。另一方面,向用人单位提供劳动是劳动者最基本的义务,旷工当然属于违反单位规章制度的行为,无论是否有单位规章制度的具体规定,长期旷工均应视为严重违反单位规章制度的行为,单位有权依法将违规劳动者予以辞退,且无需支付任何经济补偿或赔偿金。如劳动者对岗位调整持有异议或面对不合理调岗,应在不违反单位规章制度的前提下,保留相关证据,积极运用法律手段,维护自身合法权益。



全国优秀律师事务所 协办

电话:0311-85288005 微信:jhualvshi

安平法院情法并重执结离婚纠纷

近日,安平县人民法院成功执结一起涉民生案件,保障了申请人的合法权益,彰显了司法的温度与人文关怀。

在邸某与李某离婚纠纷一案的执行中,李某拒不履行生效判决所确定的义务,双方为孩子探望权、亲子鉴定等问题矛盾较深。

孟翔 刘云

执行人员坚持柔性执法,耐心地向当事人释法说理。最终,被执行人李某意识到法律的权威性,积极配合法院工作,分次全部给付了孩子的抚养费,申请执行人邸某与被执行人李某双方完成了陪嫁品的交接,案件顺利执结。

近日,安平县人民法院成功执结一起涉民生案件,保障了申请人的合法权益,彰显了司法的温度与人文关怀。

在邸某与李某离婚纠纷一案的执行中,李某拒不履行生效判决所确定的义务,双方为孩子探望权、亲子鉴定等问题矛盾较深。

孟翔 刘云

执行人员坚持柔性执法,耐心地向当事人释法说理。最终,被执行人李某意识到法律的权威性,积极配合法院工作,分次全部给付了孩子的抚养费,申请执行人邸某与被执行人李某双方完成了陪嫁品的交接,案件顺利执结。